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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Οι Κλασικές Σπουδές του ΑΠΘ ξανά στη 16η θέση παγκοσμίως 

 
Θεσσαλονίκη, 4/3/2020 

 
Για δεύτερη φορά μέσα σε τρία χρόνια ο Τομέας Κλασικών Σπουδών του Τμήματος 
Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του ΑΠΘ κατετάγη στη 16η θέση της 
παγκόσμιας κατάταξης QS World University Rankings, στο πεδίο των Κλασικών 
Σπουδών (Classics). Ο κατάλογος του 2020, έπειτα από αξιολόγηση 4.500 
πανεπιστημιακών ιδρυμάτων, περιλαμβάνει στις πρώτες θέσεις μερικά από τα 
κορυφαία πανεπιστήμια παγκοσμίως, όπως η Οξφόρδη, το Κέιμπριτζ, η Χαϊδελβέργη, 
η Ρώμη, το Χάρβαρντ, ενώ το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο κατατάσσεται υψηλότερα 
από ιστορικά ιδρύματα όπως το Γέιλ, η Μπολόνια, το Σικάγο. 
 
Το γεγονός αυτό υποδηλώνει ότι οι Κλασικές Σπουδές στο Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήμιο βρίσκονται σταθερά πλέον τα τελευταία χρόνια μέσα στην πρώτη 
εικοσάδα παγκοσμίως, συνεχίζοντας με επιτυχία την παράδοση που ξεκίνησε το 1926 
με την ίδρυση της Φιλοσοφικής Σχολής του ΑΠΘ σε χρόνια δύσκολα. 
 
«Το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, απέναντι από τον μεγαλοπρεπή, 
απότομο και απειλητικό όγκο γης, τον Όλυμπο, το πιο λογοτεχνικό βουνό του κόσμου 
που ενέπνευσε και εμπνέει, σεμνύνεται για τη διάκριση αυτή του Τομέα Κλασικών 
Σπουδών, η οποία συνιστά αναγνώριση του μόχθου των μελών του. Καθηγητές και 
Καθηγήτριες διεθνούς κύρους με σπουδαίο επιστημονικό αποτύπωμα, με μεγάλη 
αγάπη και όραμα για το λειτούργημά τους συνέβαλαν σε αυτήν την επιτυχία», 
δήλωσε ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου.   
 
Τόνισε, δε, ότι «οι διεθνείς συμφωνίες που έχει συνάψει το Αριστοτέλειο με 
κορυφαία ακαδημαϊκά ιδρύματα με επίκεντρο την προώθηση των Κλασικών 
Σπουδών υπογραμμίζουν την εξωστρέφεια του Τμήματος.  Το Τμήμα Φιλολογίας  
πρωτοπορεί στην  προσπάθεια όλων των μελών της πανεπιστημιακής μας κοινότητας  
να καταστεί το Αριστοτέλειο διεθνές κέντρο ανώτατων σπουδών, παρέχοντας 
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αγγλόφωνα προγράμματα, επιδιώκοντας περισσότερες διεθνείς συνεργασίες σε όλα 
τα πεδία, επενδύοντας στο ανθρώπινο δυναμικό του, προάγοντας την αριστεία». 
 
Ανεκτίμητη γνώση για τον σχεδιασμό του μέλλοντος 
 
Η διεθνής αναγνώριση του Τομέα Κλασικών Σπουδών του Τμήματος Φιλολογίας της 
Φιλοσοφικής Σχολής του ΑΠΘ όχι μόνο δεν είναι τυχαία, αλλά αποκτά ιδιαίτερη αξία. 
Και αυτό γιατί τα γραπτά έργα της αρχαίας ελληνικής και λατινικής γλώσσας, του 
ελληνικού και ρωμαϊκού πολιτισμού, θεωρήθηκαν ως ένα από τα βασικά θεμέλια 
αυτού που αποκαλείται Ευρωπαϊκός και Δυτικός Πολιτισμός, επειδή συνέβαλαν στην 
Αναγέννηση και στη δημιουργία της Ενωμένης Ευρώπης μετά τον Δεύτερο Παγκόσμιο 
Πόλεμο. 
 
«Η μελέτη των κάθε είδους κειμένων του ελληνορωμαϊκού πολιτισμού είναι 
απαραίτητο εφόδιο για την κατανόηση του παρελθόντος αλλά και του παρόντος 
κοινωνιών και κρατών, και, συνεπώς, είναι γνώση ανεκτίμητη για τον σχεδιασμό του 
μέλλοντος», επισήμανε ο  Πρύτανης του ΑΠΘ. 
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Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί  

 

 


